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Levensbeschouwelijke vakken  –  Opleiding islam-
leerkrachten

Binnenkort zal op federaal niveau door middel van
een verkiezingsprocedure een gesprekspartner
voor de islamitische godsdienst voorhanden zijn.

Wellicht biedt dit mogelijkheden om een oplossing
te vinden voor het ontbreken van opleidingen tot
islamitisch godsdienstleerkracht.

1. Wie is bevoegd om te bepalen welke oplei-
ding(en) islamleerkrachten dienen te volgen
alvorens ze kunnen worden aangesteld als gods-
dienstleerkracht ?

2. Is de overheid zinnens de diploma's uitgereikt
na bedoelde opleidingen te erkennen ?

3. Is het denkbaar dat een instelling die een isla-
mitische godsdienstige opleiding organiseert,
hiertoe door de Vlaamse Gemeenschap wordt
gefinancierd ?

Antwoord

1. De bekwaamheidsbewijzen, de weddeschalen
en de bezoldigingsregeling worden voor de leer-
meesters Godsdienst en de godsdienstleraars
geregeld in het besluit van de Vlaamse regering
van 26 september 1990.

Een regeling voor de islamitische godsdienst is
in bovenvermeld besluit nog niet opgenomen,
wegens het gebrek aan volwaardige gespreks-
partners die deze godsdienst vertegenwoordi-
gen. Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger
weet, is de federale minister van Justitie
bevoegd voor de erkenning van de erediensten
in ons land. De federale minister van Justitie
kende voorlopig een aantal bevoegdheden toe
aan de Executieve van de Moslims van België.
De voordracht tot aanstelling van leermeesters
Islamitische Godsdienst en islamitische gods-
dienstleraars is één van die bevoegdheden.

In onderling overleg tussen mijn voorganger en
de Executieve werd er een voorlopige regeling
uitgewerkt in de omzendbrief OND/III/3/PL
van 10 augustus 1993 inzake de organisatie van
het onderricht in de islamitische godsdienst.
Hierin wordt bepaald dat de leerkrachten Isla-
mitische Godsdienst moeten voldoen aan de
nationaliteitsvoorwaarden, de taalwetgeving en
dat zij over een pedagogisch diploma moeten

beschikken.

De kandidaten voldoen aan de taalwetgeving als
zij :

– zijn geslaagd in een examen grondige kennis
Nederlands georganiseerd door het departe-
ment Onderwijs ;

ofwel :

– beschikken over een diploma of getuigschrift
behaald aan een Nederlandstalige instelling ;

ofwel :

– beschikken over een getuigschrift Pedagogi-
sche Bekwaamheid zoals bedoeld in artikel 4
van het besluit van 14 juni 1989, behaald aan
een nederlandstalige instelling.

De kandidaten voldoen aan de voorwaarde
inzake een pedagogisch getuigschrift :

– indien zij beschikken over een (gelijkwaar-
dig verklaard) diploma van een pedagogi-
sche opleiding ;

ofwel :

– indien zij beschikken over een getuigschrift
Pedagogische Bekwaamheid (GPB) (onder-
wijs sociale promotie)

ofwel :

– indien zij binnen drie jaar na hun eerste aan-
stelling het getuigschrift Pedagogische
Bekwaamheid (onderwijs sociale promotie)
behalen.

Leerkrachten of toekomstige leerkrachten Isla-
mitische Godsdienst kunnen dus inschrijven in
de GPB-opleiding om te voldoen aan de peda-
gogische eisen van de overheid.

Met betrekking tot de kennis van de inhoud van
de godsdienst kan de Executieve bijkomende
criteria vastleggen.

Zodra de federale minister van Justitie overgaat
tot de erkenning van het hoofd van eredienst
van de islamitische godsdienst, beschik ik over
een volwaardige gesprekspartner om te onder-
handelen over de bekwaamheidsbewijzen,
bezoldigingsregeling, enzovoort. Dit zal zijn
beslag vinden in een wijziging van het besluit



van de Vlaamse regering van 26 september
1990.

Sedert dit academiejaar wordt in de lerarenop-
leiding van de Erasmushogeschool ook het vak
Islamitische Godsdienst als optie aangeboden
aan toekomstige leerkrachten. Deze opleiding
kwam met steun van mijn voorganger en mezelf
tot stand in samenwerking tussen de Erasmus-
hogeschool en de Executieve van de Moslims
van België.

2. De bekwaamheidsbewijzen afgeleverd door de
huidige opleidingen (zowel in onderwijs sociale
promotie als in de hogeschool) zijn uiteraard
door de overheid erkende bekwaamheidsbewij-
zen.

De nauwe samenwerking tussen overheid,
onderwijsinstellingen en het hoofd van ere-
dienst maakt de erkenning mogelijk van de
pedagogische diploma's of getuigschriften door
het hoofd van eredienst. Het hoofd van ere-
dienst kan evenwel altijd bijkomende voorwaar-

den stellen om tot voordracht van een leer-
kracht over te gaan.

3. De huidige pedagogische opleidingen voor leer-
krachten Islamitische Godsdienst gebeuren bin-
nen erkende en gefinancierde gesubsidieerde
onderwijsinstellingen en worden als dusdanig
gesubsidieerd/gefinancierd.

Eventuele louter godsdienstige opleidingen
voor welke godsdienst dan ook worden niet
gefinancierd.


